

香港百名旅行商代表来长考察，“香湘”入境游开启深度合作

今年暑期拟开行一趟研学专列

长沙晚报5月17日讯（全媒体记者 宁莎）“每年有不少东南亚游客来香港，随着香港抵长高铁游的流行，以后我们也可以带他们来体验魅力长沙。”香港入境旅游接待协会会长林和忠表示。乘“万名港人游长沙”东风，17日，“快乐长沙 烟花之都”2025香港入境旅游接待协会来长考察座谈会在长沙举行。

16日至18日，香港入境旅游接待协会主席梁耀霖带领百名旅行商代表在长考察，与长沙市文旅广局及本土文旅企业展开深度对接。双方聚焦“资源互补、客源互送、线路创新”等展开合作，为长沙打造世界级入境旅游目的地注入新动能。此次考察是继4月首趟香港旅游高铁专列输送800余名游客访长后，两地文旅深化融合的又一里程碑。

快旅慢游，探索湖湘文旅基因

本次行程以“三天两晚 流连忘返”为主线，考察团首日体验高铁“快旅慢游”新场景，赴“恰同学少年”广场，一眼尽览山水洲城；探访铜官窑古镇，观摩非遗打铁花与水舞秀，体验千年窑火与现代科技碰撞“水火共生”的视觉奇观。

次日行程中，长沙博物馆纵贯商周青铜的浑厚、楚汉漆器的瑰丽与大唐釉下彩的流光，《寻长沙》数字演出以全息投影重现千年文脉；黄兴路步行街“新消费场景”展现国潮与现代的融合；浏阳烟花秀则以夜空为幕演绎湖湘浪漫。第三日参访湖南博物院，马王堆汉墓素纱襌衣等文物及数字化沉浸式展陈彰显深厚的湖湘文化底蕴。长沙还特意为香港旅行商送上了时令盛开的栀子花及长沙新消费品牌茶颜悦色，《寻长沙》剧场演员们也精心准备了欢迎仪式。

政企联动，共筑合作新机制

在17日举行的湘港文旅座谈会上，长沙市文旅广局党组成员、副局长余岚向香港旅行商表达热烈欢迎并表示，面向香港旅游市场，长沙将以“历史文脉·都市活力·非遗魅



香港客人展示收到的礼物——铜官窑瓷器。主办方供图

力”为名片，解锁流量密码，在文旅赛道中锚定差异化竞争优势。

梁耀霖表示，将依托高铁3小时直达优势，推动“一程多站”产品开发，进一步深化湘港两地文化旅游合作交流；长沙市旅行社协会会长蒋燕妮介绍了长沙特色文旅资源和成熟优质的接待优势，建议以“烟火”“文艺”“美食”激活文旅存量市场，“跨界融合”重塑增量空间；铜官窑国风乐园副总经理张宁重点推介“非遗研学基地”——铜官窑古镇；湖南海外旅游入境中心总经理贺蔚推介“璀璨长沙，点亮美好”三天两晚连忘返之旅”“山水洲城，寿比南山”四天三晚祈福之旅”及“一半烟火，一半秘境”五天四晚幸福之旅”三条经典旅游路线及长沙周边文旅资源，为

大家呈现沉浸式、体验式、互动式的湖南精致旅行。

政策赋能，入境市场提质扩容

随着国家240小时过境免签政策全面落实，长沙黄花国际机场、张家界荷花国际机场口岸通关便利性显著提升。今年一季度，长沙接待入境游客15.2万人次，同比增长56.81%，其中港澳游客占比31.9%，同比增长201.57%。为加速市场转化，今年1月，按照“政府引导、市场运作、市场主体”原则，长沙市出台《长沙市2025年度入境旅游促进工作方案》，以真心实意、真金白银，从激励引客入长留长、鼓励开拓海外市场、优化入境旅游环境三个方面设多项奖励。近日，长沙市文化旅游广电局等

11个部门联合出台《关于促进长沙市入境旅游发展的若干措施》，从发挥财政资金引导作用、提升入境旅游服务水平、积极培育良好外语环境、提升国际通信畅达度、提升入境旅游支付便利化水平、构建国际推广传播格局和建立组织保障机制等七个方面，致力提升长沙旅游国际化水平和美誉度。

目前长沙相关旅游产品已在香港不少旅行社上架，蒋燕妮介绍：“未来，长沙将与香港探讨更深度的文旅合作。上半年有一趟专列已经顺利结束，那么接下来我们准备在暑期来开一趟研学专列或者说是香港的高端客群专列来到长沙，更希望每个时段都能有高铁专列，让他们来感受我们长沙四季的产品。”



20对新人在璀璨烟花与全场祝福声中许下永恒誓言。
长沙晚报通讯员 彭红霞 摄

璀璨焰火见证浪漫爱情

20对新人在浏阳天空剧院举办集体婚礼

长沙晚报5月17日讯（全媒体记者 颜开云 通讯员 潘舒敏）焰火是写给天空的情书，也是写给新人的祝福。17日晚，一场以“幸·福”浏阳，浪漫出“彩”为主题的集体婚礼在浏阳天空剧院上演。20对新人在璀璨烟花与全场祝福声中许下永恒誓言，为“我在浏阳说爱你”城市品牌增添了情真意切的一笔。

晚8时许，暖场歌曲将现场氛围烘托得温馨而热烈，为婚礼仪式拉开浪漫序幕。在热烈的掌声中，20对新人身着礼服，携手缓步前行，幸福的笑容洋溢在每个人的脸上。每对新人现场获颁象征永恒承诺的卷轴婚书。一纸婚书承载着岁月期许，两行签章见证着一生约定，也代表着浏阳对他们温暖的祝福。

以烟花为媒，向天空许愿。在宣誓环节，新人们将右手放在胸前，齐声宣读爱的誓言，将现场的氛围推向高潮。这一刻，“我在浏阳说爱你”城市品牌有了具象化的表达。

“记得第一次看浏阳烟花时，他对我说：‘愿以后每一场比赛，都有你在身边。’”来自广西桂林的新郎蒋东成与湖北咸宁的新娘王瑶作为新人代表分享爱情故事，作为引进人才，两人分别于2024年和2023年来到浏阳，是这座城市的山水与热情让他们相遇、相恋。“在烟花故乡完成终身大事，这份浪漫值得铭记一生。”王瑶动情说道，诚挚邀请全国游客共赴浏阳，邂逅属于自己的浪漫。

集体婚礼圆满完成，由大吉烟花承办执行的“全民焰火与吉同行”主题焰火晚会震撼登场。刹那间，各色烟花在夜空中竞相绽放，点亮夜空。这场以爱为名的盛会，不仅见证了新人的甜蜜，更是浏阳向世界递出的一张浪漫名片。

“我们将烟花与爱情相结合，为新人打造独特的浪漫体验，以进一步弘扬婚恋文化，为广大单身男女、情侣及夫妻提供一个浪漫、温馨、充满惊喜的交流平台。”浏阳市民政局相关负责人表示，举办集体婚礼也是弘扬文明婚恋新风、推动移风易俗的重要举措，通过创新模式解构传统婚俗成本压力，借此提升结婚率，促进经济消费，向全国展示浏阳作为“幸福之城”的独特魅力。

“刚开始只想体验一下，结果一发不可收” 飒！长沙姑娘爱上划龙舟



师紫怡和龙舟队友们正在进行训练。受访者供图

长沙晚报全媒体记者 何乐

在长沙，有这样一个女孩，为了心中那份对龙舟的热爱，选择踏上一条与众不同的道路——去年3月，24岁的师紫怡做了一个决定，要全身心投入龙舟竞赛中。这一选择，不仅改变了她的生活轨迹，更让她收获了健康、快乐与成长。

缘分：从“体验者”到“追光者”

师紫怡家住芙蓉区马王堆街道，在浏阳河边长大。小时候，她常跟着爸爸在河边看划船，身边有好几个叔叔、哥哥是龙舟运动员。在这样的环境熏陶下，她对龙舟的感情越发深厚。

“我刚开始只是想体验一下，结果一发不可收。”师紫怡告诉记者，初次握桨时，木质船桨粗糙的纹路硌得掌心生疼，可当龙舟劈开浪花疾驰，飞溅的水珠混着阳光打在脸上，她突然理解了父辈们眼中燃烧的热爱。“当船桨划破水面，大家齐心协力地喊着口号，身体随着节奏律动，我仿佛找到了一种前所未有的归属感。”

从那以后，师紫怡深深爱上了这项运动。为了提升自己的水平，她付出了常人难以想象的努力。每天清晨，当大多数人还在睡梦中时，师紫怡已经来到训练场地，进行一系列的热身运动后，便是长

时间的体能训练，跑步、俯卧撑、仰卧起坐，汗水一次次湿透了衣衫，但她从未有过一丝懈怠。

技术训练同样重要。划龙舟需要高度的协调性和节奏感，每一个动作都要做到精准无误。师紫怡虚心向教练和队友请教，仔细观察他们的动作要领，不断地调整自己。训练过程中，她的手臂常常因为长时间划桨而酸痛不已，甚至连拿筷子都变得困难，但她咬牙坚持了下来。

“我知道，只有付出比别人更多的努力，才能在比赛中取得好成绩。我就是要成为‘浪尖上的追光者’。”师紫怡坚定地说。

收获：“划”出自己的精彩人生

去年，师紫怡迎来了自己龙舟生涯中的一个重要时刻——代表队伍参加国际龙舟联合会世界杯。

“站在国际赛场上，面对来自世界各地的强劲对手，当时真的很紧张，但当我看到身边的队友眼神中都充满了坚定和自信，我瞬间就有了力量。”师紫怡回忆道。最终，他们的队伍获得了优胜奖，那一刻，师紫怡和队友们激动地拥抱在一起，泪水夺眶而出。

师紫怡和队员的出色表现，不仅为队伍赢得了荣誉，也让她收获了诸多赞誉。教练笑称她为“浏阳河第一女桨”，这一称呼既是对她实力的认可，更是对

她拼搏精神的褒奖。而在赛场之外，看到师紫怡划龙舟的飒爽英姿，许多人为她点赞。

划龙舟带给师紫怡的不仅仅是比赛中的荣誉和快乐，还有身体上的巨大改变。曾经，身高1.65米的师紫怡体重达到了140斤，这让她在生活中有些困扰。经过长时间的龙舟训练，她的体重已经减到120斤。

“划龙舟不仅能够消耗大量的热量，还能锻炼身体的各个部位，让我的身体变得更加健康有力。”师紫怡笑着说，减肥的过程并非一帆风顺，有时候训练的疲惫会让自己产生放弃的念头，美食的诱惑也常常难以抗拒，但只要想到自己在龙舟运动上的目标和梦想，她就会重新振作起来。

17日，师紫怡和队友们迎来新的挑战，他们代表芙蓉队奔赴江西九江参加为期两天的2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛。

在师紫怡看来，划龙舟已不仅仅是一项运动，更是她生活中不可或缺的一部分，它让自己学会了坚持、团结和拼搏，也让她找到了真正的自己。“无论未来遇到多少困难和挑战，我都不会放弃。我会一直追逐自己的梦想，在龙舟上划出属于自己的精彩人生。”结束采访时，师紫怡目光坚定地说。

人人可参与 时时能奉献

长沙市第六届“公益慈善嘉年华”火热启动

长沙晚报5月17日讯（全媒体记者 刘俊 通讯员 肖姗娜）17日，“善耀星城”长沙市第六届“公益慈善嘉年华”暨首届社区公益季活动正式启动。

千余名市民、40余家爱心企业和社会组织齐聚一堂，通过“慈善+体验互动”的形式，擦亮长沙“公益慈善示范城”名片。

本届嘉年华设置公益·一块走、公益·微旅行、公益·大集市、公益·小盲盒、公益·新联动、公益·爱乐动等多个活动板块，以创新形式打破公益边界，打造集公益行动、文化共创、情感联结于一体的慈善盛宴，让“人人可参与、时时能奉献”的慈善理念浸润星城。

在活动主会场，多家社区、社会组织、爱心企业开展“社区睦邻友好公益集市”，举行爱心义卖周边、特色公益产品展示、公益互动体验等活动，市民参与公益知识问答即可兑换“小盲盒”，收获证书奖

牌与企业联名惊喜，所筹资金进入腾讯公益慈善项目和社区发展基金项目。

在环湖沿途的4个补给点，一张公益日历将世界罕见病日、学雷锋日、世界孤独症日、世界血友病日、中华慈善日、国际志愿者日等公益慈善节日串联，让爱心市民用“微旅行”点亮慈善之路。通过腾讯公益“一块走”开启徒步通道，参与者完成徒步活动，即

可触发公益金的爱心配捐。

长沙市慈善事务中心副主任、市慈善总会副秘书长陈飞宇介绍，本次活动以“社区慈善，全民参与”为核心，融合夏日活力与公益情怀，打造一场集徒步、音乐、市集、科技于一体的公益盛宴，让每一份爱心如阳光般照耀“一老一小”特殊困难群体，既传播了公益慈善文化、倡导市民积极参与公益慈善活动，更全面展示大爱长沙的慈善城市形象。

梅溪湖D区能源站开始设备安装

覆盖约200万平方米供能面积，将助数万居民享“冬暖夏凉”居住体验

长沙晚报5月17日讯（全媒体记者 贾凯清 通讯员 胡翔）记者17日从湘江集团梅溪湖公司获悉，作为梅溪湖“近零碳示范片区”的核心工程，梅溪湖D区能源站正式进入设备安装阶段，阀门、水泵、冷却塔等设备陆续进场。项目预计年底达到首期供能条件，通过整合热源塔、水蓄冷等前沿技术，能源站将实现高效制冷与供暖，为片区提供稳定能源保障。

梅溪湖D区能源站位于梅溪湖二期雪松路与松柏路交会处东北角，覆盖约200万平方米供能面积，惠及数万居民，助力实现“冬暖夏凉”的居住体验。与此同时，梅溪湖片区已建成的BC能源站正在为绿城招商桂语云峰、祥源森林之光等楼盘提供全年分时段精准供能，成为区域绿色生活标杆。

据湘江集团梅溪湖公司相关负责人介绍，梅溪湖国际新城规划五大区域能源站，总供能面积达700万平方米。除已运营的BC站、正在建设中的D站外，F区能源站计划今年下半年开工，E、G站也在规划中。随着能源网络不断完善，梅溪湖国际新城将打造全国领先的绿色低碳示范区，为长沙实现“双碳”目标贡献核力。

上接1版

科学交流中心项目正在进行幕墙样板、机电安装施工；科技服务中心项目正在进行地上部分机电安装、二次结构和幕墙龙骨施工；湘江创新港项目正在进行室内砌体、屋面防水施工；湘江院士港项目正在进行屋面防水、地上二次结构和幕墙龙骨施工。

湘江创新港总投资约7.3亿元，总建筑面积8.2万平方米，将以科技初创型、成长型企业为主要服务对象，以服务大学生创业为主要载体，围绕湘江科学城产业规划方向，形成集共享办公、孵化中试、共享实验室于一体的全天候专业化创新服务平台。

湘江院士港总投资约9.7亿元，总建筑面积8.7万平方米，将以面向前沿领域进行重大攻关的院士先锋团队和主力团队为主要服务对象，形成集科学实验、重点研发、核心技术攻关等功能于一体的花园式科研基地。

“黑科技”赋能，施工效率大大提升

灵巧臂焊接机器人提升施工工效，大跨度钢结构、单元式拼装技术广泛应用于施工方案。

找平机器人、涂料喷涂机器人等新型施工器械大显身手……“交易展示中心项目自启动建设以来，采用了大量‘黑科技’。”湘江集团湘新投公司相关负责人介绍，该项目在钢结构焊接方面，利用灵巧臂焊接机器人，能精准完成水平角焊缝、垂直角焊缝等复杂工艺，整体施工工效提高50%左右。在地面施工方面，利用找平机器人、磨光机器人，整体工效较常规人工操作提高两倍左右；在基层抹灰方面，该项目采用机喷抹灰技术，整体施工效率提高两倍左右。